

我市2017年度环境治理将“期末考试”

考核结果作为年度考评和奖惩依据

□记者 王桂星

本报讯 昨日,记者从市环境污染防治攻坚办获悉,从即日起,我市将对各县(市、区)政府、城乡一体化示范区、高新区和市环境污染防治攻坚战领导小组成员单位及各有关单位2017年度环境治理成效进行考核。

据介绍,2017年度大气污染防治攻坚考核对象为各县(市、区)政府、城乡一体化示范区、高新区,市环境污染防治攻坚战相关成员单位,中国平煤神马能源化工集团有限责任公司、国网平顶山供电公司,中石化平顶山分公司,中石油平顶山分公司。

对各县(市、区)的考核包括2017年度空气质量指标完成情况、大气污染防治攻坚重点工作完成情况、督查办检查情况三个方面。其中,大气污染防治重点工作完成情况根据其承担的大气污染防治重点工作实际完成情况、出台相关文件及落实情况、日调度完成情况进行考核打分。市环境污染防治攻坚督查办对其辖区内清洁取暖、燃煤散烧治理、“散乱污”企业整治取缔、工地扬尘污染防治措施、重

点行业错峰生产、重污染天气管控措施等方面的督查情况也是考核内容。对市环境污染防治攻坚战相关成员单位和有关单位的考核包括该单位2017年度大气污染防治攻坚重点工作完成情况、督查办检查情况两个方面。2017年度水污染防治攻坚战考核对象为各县(市、区)政府、城乡一体化示范区、高新区,市环境污染防治攻坚战相关成员单位。对各县(市、区)的考核指标包括水环境质量目标完成情况和水污染防治重点工作完成情况

况两个方面。其中,水环境质量目标完成情况包括:地表水环境质量目标和建成区黑臭水体整治目标完成情况,集中式饮用水水源地水质和地下水质量考核点水质达标情况。水污染防治重点工作完成情况包括工业污染防治、城镇污水处理、农业农村污染防治等12项指标。

据了解,2017年度环境污染防治攻坚考核将列入各县(市、区)政府和市直部门领导班子和市直管干部年度综合考核内容,考核结果将报市委组织部,作为年度考评和奖惩依据。

考核对象为各县(市、区)政府、城乡一体化示范区、高新区,市环境污染防治攻坚战相关成员单位。

对各县(市、区)的考核指标包括水环境质量目标完成情况和水污染防治重点工作完成情况

况两个方面。其中,水环境质量目标完成情况包括:地表水环境质量目标和建成区黑臭水体整治目标完成情况,集中式饮用水水源地水质和地下水质量考核点水质达标情况。水污染防治重点工作完成情况包括工业污染防治、城镇污水处理、农业农村污染防治等12项指标。

据了解,2017年度环境污染防治攻坚考核将列入各县(市、区)政府和市直部门领导班子和市直管干部年度综合考核内容,考核结果将报市委组织部,作为年度考评和奖惩依据。

上月鲜菜价格上涨幅度大

□记者 王春生

本报讯 国家统计局平顶山调查队昨日出炉的相关数据显示,去年12月市区鲜菜价格上涨幅度较大,与去年11月份相比总体上涨7.5%。

据悉,上月价格上涨幅度较大的鲜菜有:花菜,价格由去年11月均价3.32元/公斤上涨至4.64元/公斤;韭菜,价格由去年11月均价4.56元/公斤上涨至6.14元/公斤;冬瓜,价格由均价1.57元/公斤上涨至2.06元/公斤;青椒,价格由均价3.99元/公斤上涨至5.19元/公斤;西葫芦,价格由均价3.88元/公斤上涨至5.01元/公斤;洋葱头,价格由均价2.19元/公斤上涨至2.75元/公斤;茄子,价格由均价3.92元/公斤上涨至4.71元/公斤;大蒜,价格由均价5.81元/公斤上涨至6.66元/公斤;油麦菜价格由均价6.03元/公斤上涨至6.84元/公斤。涨幅分别为39.76%、34.65%、31.21%、30.08%、29.12%、25.57%、20.15%、14.63%、13.43%,其中花菜、韭菜、冬瓜、青椒价格上涨均在三成以上。

国家统计局平顶山调查队相关人士说,造成上月鲜菜价格上涨的主要原因,一是天气较冷,部分本地蔬菜产量下降,蔬菜市场供应减少;二是受上半月雨雪天气影响,鲜菜采摘不便;三是受天气影响部分外地反季节蔬菜存储、运输成本增加。

对于今后菜价走势,相关人士表示,受持续低温、雨雪、雾霾等不利气象条件的影响,市区鲜菜生产和运输成本增加,市场供应量减少,今后一段时间价格将进一步上涨。



鹰城薄雾

昨日上午,记者在市区滨河公园人工湖旁看到,在薄雾的笼罩下,远近的景物仿佛披上了一层轻纱。记者从市气象部门了解到,由于空气湿度较大,加之清晨气温低,市区昨日上午出现薄雾。 本报记者 彭程 摄

我市去年发放医疗救助金4190万元

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从市民政局获悉,去年我市累计发放医疗救助金4190万元,救助困难群众26429人次。

据市民政局工作人员介

绍,去年我市出台相关政策,最大限度减轻困难群众医疗支出负担。截至去年底,累计发放医疗救助金4190万元,26429人次困难群众受益。我市去年全面推行“一站式”医疗结算服务。针对低保对象、特困人员、建档立卡贫困人口

等困难群众全面实施县域内定点医疗机构住院先诊疗后付费改革,依托定点医疗机构服务窗口,实现了基本医疗保险、大病保险、大病补充医疗保险、中原农险、医疗救助的“一站式”结算。

此外,去年我市社会散居

孤儿基本生活最低养育标准从每人每月600元提高到每人每月700元,机构养育孤儿基本生活最低养育标准从每人每月1000元提高到每人每月1100元。目前,全市的873名孤儿全部按新标准足额落实生活补助金。

高中学业水平考试 我市3名考生违纪

均因携带手机 被取消考试成绩

□记者 傅纪元

本报讯 1月12日至14日,我市举行2016级普通高中学业水平考试。市招办昨日发布消息,本次考试中,我市248万余名考生参考,作弊考生有3名,违纪率在全省处于较低水平。

据了解,我市共24864名考生参考,设16个考点803个考场,其中市区考点设在市一中、市八中、市一高、市二中、市实验高中、市二高。该项考试的考务管理及考风考纪要求与高考标准看齐。所有考点启用标准化考场,各考场有视频监控系统及金属探测仪、反作弊追踪器。考试期间“电子眼”覆盖全市考场,分别设在省招办、市招办、各考点的视频监控中心,同时监控考场内的一举一动。据了解,3名作弊考生均在携带手机入场后被监考当场查出。按照规定,以上考生取消当次考试各科成绩,违纪行为记入诚信档案,高招录取时供招生院校参考。

据介绍,本次高中学业水平考试成绩预计于3月底公布。

去年我市消费者投诉案件同比下降两成多

电信服务类同比下降近九成

□记者 杨岸萌

本报讯 昨日,记者从市工商局12315投诉举报指挥中心获悉,去年,全市工商局12315系统共受理咨询、投诉和举报案件14902件,同比上升32.6%。其中消费咨询12254件,投诉2164件,举报484件,共为消费者挽回经济损失166万余元。

从咨询情况看,去年,全市

消费者共咨询12254件,同比上升8.4%。咨询内容主要是手机、电冰箱、电视机、洗衣机、空调、汽车等商品的“三包”规定;皮鞋开胶、断底及日用品出现质量问题如何解决;涉嫌假冒烟酒如何处理解决;查询一些部门的电话、地址以及商品的鉴定、发票、车费和商品涨价等问题。

从投诉情况看,去年,全市消费者共投诉2164件,同比下

降22.1%。其中,受理商品消费投诉955件,同比下降28%;受理服务消费投诉1209件,同比下降16.6%。商品消费投诉前三位是:日用百货类248件,同比上升8.1%;家用电子电器类110件,同比下降40.5%;家用机械类100件,同比下降58.1%。服务消费投诉前三位是:修理维护服务类111件,同比下降23.4%;居民服务类93件,同比

下降18.4%;电信服务类30件,同比下降86.8%。

从举报情况看,去年,消费者共举报484件,同比上升35.9%。在举报的案件中,处理率100%,已办结469件,案值约46万元,罚没金额0.7万元。从举报内容上看,以涉嫌未悬挂营业执照(或无证经营)、虚假宣传、销售假冒伪劣商品问题为主。